

# “破网打伞”除黑恶

——宁陕公安“五套组合拳”深化无黑恶示范县创建

通讯员 高章辉 贾恒恒

**紧扣重点、精准打击，打出亮剑犯罪的“组合拳”**

该局综合运用打击突破、法律引导、情理感化等多种手段，重点打击寻衅滋事、闹访缠访等群众反映强烈、可能滋生黑恶势力的社会治安问题，成功办理了“5·08”寻衅滋事案、“王某敲诈勒索案”等典型案件，实现了打击犯罪与净化环境、教育群众、树立新风相结合，确保防的有效、打的精准。

该局围绕12类黑恶行为，统筹采取挂牌督办、提级侦办、异地查办等多种方式，迅速查办了“1·29”开设赌场案、赖某徐某组织卖淫案、高某开设赌场案等群众关注度高的重点案件，实现对涉黑涉恶案件的依法快侦快办，有力打击了恶势力嚣张气焰。制定了《强化法纪衔接》《线索双向移送》等制度，建立了“公安+检法”案件办理联席会议、“公安+纪委”执纪监督会商通报机制，优化了抓波次推进打黑恶、抓深挖拓线打网伞、抓乱点整治打源头“三抓三打”模式，坚持把扫黑除恶与脱贫攻坚、秦岭生态环境整治和加强基层基础建设等重点工作相结合，坚持抓捕涉案人员与打伞破网同步进行、深挖犯罪线索与彻查利益链条同时发力，共处理违纪党员干部6人，收缴涉案资金20.79万元，实现了扫黑、除恶、破网、打伞、断血的有机统一，确保打深打透。

该局完善县、部门、镇、村四级联动

**深挖拓线、分类施策，打出线索清零的“组合拳”**

该局结合成员单位职责任务，制发了《行业领域线索摸排实施方案》，建立了线索通报、双向移交、移送反馈等机制。坚持线索有奖举报，共接收群众来电、来信、来访线索29条，形成了专群结合、全域覆盖的线索摸排格局。

该局依托公安机关情报技术优势和行业部门管理资源，重点围绕2013年以来的接处警、受立案、信访件等重点环节，共研判获取黑恶线索43条，有效破除了信息壁垒，实现了扫黑除恶资源共享最大化。坚持扫黑办牵头、纪委监委配合、责任部门主抓，明确在办线索包案领导、牵头单位、配合单位和清零时限，完善转办、交办、督办机制，实行黑恶线索多部门协作、多警种上案、限时办结机制，共掌握线索138条，办结132条，确保线索核查快速高效、精确无误。

该局坚持从源头铲除黑恶势力滋生土壤，结合实际开展乱搭乱建、乱砍乱伐、乱采乱挖、乱排乱放、乱捕乱猎“十乱整治”行动，同步跟进重大风险大排查攻坚战，完善矛盾纠纷多元化解、乱点地区挂牌督办等制度，拆除违章建筑4处，查处非法捕猎案件4起，取缔无证采砂场7家，实现了源头治理和管控围合，防止黑恶势力滋生蔓延。

针对易滋生黑恶势力的重点行业和领域，该局建立“公安+X”联合执法检查机制，健全市场准入、规范管理、重点监控等常态工作机制，综合采取函告、通报、约谈、挂牌整治、依法惩处等手段，摸排重点行业场所387家，走访从业人员408人，逐一签订了无黑恶犯罪承诺书、黑恶线索摸排登记表，切实铲除黑恶势力滋生土壤，构建齐抓共管、综合治理工作格局。坚持把扫黑除恶与加强基层基础建设相结合，对540名村两委班子成员、256名监委班子成员进行了资格联审，清退17名不合格村干部，取消9人村两委候选人资格。

该局完善县、部门、镇、村四级联动

法治宣传工作机制，利用“六五”普法等契机，大力开展“送法上门”“向人民汇报”等法治宣传教育活动，加大交通不便的偏远村庄、易形成死角盲点的地方宣传力度，切实打通法律宣传、政策引导“最后一公里”。

**因地制宜、靶向治疗，打出社会治理的“组合拳”**

该局坚持从源头铲除黑恶势力滋生土壤，结合实际开展乱搭乱建、乱砍乱伐、乱采乱挖、乱排乱放、乱捕乱猎“十乱整治”行动，同步跟进重大风险大排查攻坚战，完善矛盾纠纷多元化解、乱点地区挂牌督办等制度，拆除违章建筑4处，查处非法捕猎案件4起，取缔无证采砂场7家，实现了源头治理和管控围合，防止黑恶势力滋生蔓延。

针对易滋生黑恶势力的重点行业和领域，该局建立“公安+X”联合执法检查机制，健全市场准入、规范管理、重点监控等常态工作机制，综合采取函告、通报、约谈、挂牌整治、依法惩处等手段，摸排重点行业场所387家，走访从业人员408人，逐一签订了无黑恶犯罪承诺书、黑恶线索摸排登记表，切实铲除黑恶势力滋生土壤，构建齐抓共管、综合治理工作格局。坚持把扫黑除恶与加强基层基础建设相结合，对540名村两委班子成员、256名监委班子成员进行了资格联审，清退17名不合格村干部，取消9人村两委候选人资格。

该局坚持从源头铲除黑恶势力滋生土壤，结合实际开展乱搭乱建、乱砍乱伐、乱采乱挖、乱排乱放、乱捕乱猎“十乱整治”行动，同步跟进重大风险大排查攻坚战，完善矛盾纠纷多元化解、乱点地区挂牌督办等制度，拆除违章建筑4处，查处非法捕猎案件4起，取缔无证采砂场7家，实现了源头治理和管控围合，防止黑恶势力滋生蔓延。

该局完善县、部门、镇、村四级联动

时下，电信诈骗、互联网诈骗等犯罪行为屡禁不止，因此，作为银行从业人员应当提高安全意识，以此守住客户的“钱袋子”。

随着互联网科技的发展，资金流通的方式更加多样化，刷卡、转账以及扫码支付等便捷的支付方式极大地方便了人们日常生活，同时，也让诸多不法分子看到了牟利的机会。银行是办理金融业务的场所，因此，在人们的日常生活中银行是一个必不可少的服务性网点。如何增强安全？银行从业人员就是“守门人”。比如银行的从业人员接待了一位要去银行汇款的老年人，这名老年人在办理汇款业务时甚至不能清晰地说出收款方的姓名。而此时，作为银行从业人员应当提高警觉，一方面耐心询问这名老人对汇款接收方的了解程度，另一方面根据老人提供的相关信息查询对方账户近期以来是否存在资金不正常流动现象。一旦发现问题应当立即向公安机关报告疑似诈骗的案例，从而切实维护客户的资金安全和经济利益。但需要指出的是，在银行从业人员维护客户的资金安全过程中，必须遵守银行的相关规章制度，不可以询问客户的一些基本隐私信息，更不可以擅自主张客户的一些经济行为。要保证客户利益的同时，也要尊重客户享有的权利。

同时，为守护群众的利益，银行的从业人员还要在日常工作中树立服务意识、增强竞争意识、培养安全意识，耐心听客户介绍自己的问题，表达自己的疑惑，并针对客户的诉求办理相关业务。

李彤彤

**强化安全意识 守住“钱袋子”**

## 岚皋县扫黑除恶专项斗争“零死角”

本报讯（通讯员 张远超）扫黑除恶专项斗争开展以来，岚皋县坚持“四个一”，全力推动专项斗争向纵深开展，取得了阶段性成效。

该县把扫黑除恶专项斗争作为一项政治任务来推进，建立“一把手亲自抓、责任领导具体抓、相关部门共同抓”工作机制，县委书记先后主持召开扫黑除恶专项斗争推进会8次、宣讲会9场次，开展专题调研20余次，先后召开县委常委会22次、县政府常务会议8次、县扫黑除恶领导小组14次，专题研究扫黑除恶专项斗争工作。建立了县级领导挂联镇和部门、镇班子成员挂联村（社区）、部门领导联系下属单位制度，全面夯实责任，传导压力动力。同时，采取“传统媒体+新兴媒体+社会宣传”等多种方式，推动扫黑除恶宣传常态化纵深推进。

该县全面摸排线索，坚持问题导向，针对易发生涉黑涉恶问题的重点部位，紧扣群众举报和主动摸排两条线，到边到底扩线深挖，开展常态化线索摸排。一方面，建立线索举报奖励制度，充分发动群众举报涉黑涉恶违法犯罪线索。另一方面，突出镇和行业部门两大领域，以镇村（社区）和行业领域为单位，逐户逐单位开展排查摸底，通过“五个一批”工作措施摸排线索230条，着力推动线索摸排“零死角”。同时，坚持“一体化”推进，依法打击整治。共打掉涉恶势力犯罪集团1个，恶势力犯罪团伙1个，打掉“保护伞”1人。纪委监委对1名涉嫌涉恶犯罪的党员给予开除党籍，对推动扫黑除恶专项斗争工作不力的1名干部和4个单位予以问责。组织部门不断加强基层组织建设，完成支书、主任“一肩挑”85人，起底清理11名村“两委”成员，集中整顿28个软弱涣散村级党组织。开展行业治乱“十大行动”，全面整治行业乱点乱象，消除行业系统监管漏洞，彻底铲除黑恶势力赖以生存土壤。

### 汉滨法院受理案件破万件

本报讯（通讯员 雷成平）截至10月29日，汉滨区法院受理案件数突破10000件大关，同比增长19.05%，再创历史新高。

近年来，该院克服物质条件落后、案多人少矛盾突出等诸多困难和问题，聚焦主业抓办案，深挖内部潜力，人尽其力，物尽其用，实现了收案结案双提升。截至目前，全院受理各类案件共计10014件，较去年同期增长19.05%，结案7781件，增长20.07%，53名员额法官人均结案146.81件位居全市第一，其中39人办案过100件，7人超过200件，最多办案313件。同时，该院其他审判质效指标同比得到了优化。

### 老县所进村入户开展扫黑除恶宣传

本报讯（通讯员 高文涛）为提升辖区群众对扫黑除恶专项斗争的满意率及工作成效的认可度。近日，平利县公安局老县派出所积极进村入户，开展专项斗争宣传。

宣传中，民警立足辖区社情民意，针对打击各行业领域黑恶势力“十类”重点、犯罪表现形式和九类涉恶犯罪、7+12类涉恶犯罪相关罪名，印制了群众通俗易懂、喜闻乐见的漫画彩页，并附带上辖区涉恶犯罪典型案例通报。进一步展现公安机关决战扫黑除恶专项斗争的信心和决心，进一步将扫黑除恶斗争形势牢牢根植于群众心里，鼓励群众积极举报黑恶势力犯罪线索，共同营造人人知晓、人人参与的浓厚氛围。

### 被告出国 法官微信调解案件

本报讯（通讯员 卢云丹 冯雪梅）近日，宁陕县法院速裁团队积极发挥司法能动性，通过微信送达方式，快速调解一起因交通事故引发的合同纠纷案件。

2018年，原告张某驾驶小轿车与被告熊某驾驶的小客车发生碰撞，致张某及其车上乘客受伤。张某等人在住院治疗时，与熊某签订协议，约定熊某承担医疗费及修车等费用。熊某在承担部分医药费后一直未给付欠款，张某于2019年9月20日诉至宁陕法院，要求熊某履行协议内容。办案法官在送达材料时了解到熊某不在国内，即采用电话及微信方式与熊某进行联系，并送达了应诉手续。审理期间，速裁团队给原、被告做了大量的法律解释工作，促使双方当事人达成调解协议。10月15日，被告方一次性给付原告费用15000元，该案划上圆满的句号。

### 筒车湾派出所抓获异地网上逃犯

本报讯（通讯员 顾侃）近日，宁陕筒车湾派出所获悉，四川省宜宾籍刘某因寻衅滋事罪，被山东省青岛市公安局网上追逃的线索后，民警通过缜密侦查，架网布控，将在辖区某工地务工的上网逃犯刘某抓获。经讯问，刘某对自己在去年10月26日在山东青岛因与他人发生抓扯，涉嫌寻衅滋事罪供认不讳。

据悉，近期，筒车湾派出所一方面强化了辖区内治安防控力度，加大了矿山、出租房屋、旅店宾馆、工地、流动人口安全检查频次和矛盾纠纷排查。另一方面加强了与县局刑侦大队的紧密联系，全面梳理在库上网在逃人员，以大数据为支撑，深度研判，加大对在逃人员追捕力度。

### 汉阴检察院开展志愿服务活动

本报讯（通讯员 秦晋）近日，汉阴县人民检察院党支部组织党员干部在北城街与解放街交叉路口开展“车让人 人守规”文明交通志愿服务活动，对行人横穿马路、车辆随意掉头等不文明交通行为进行了劝导和纠正，给路过群众宣传文明交通常识，发放文明出行宣传单，倡导群众树立“车让人 人守规”的良好习惯，使安全文明的交通意识深入每一名群众心中。

### 白河一男子酒后寻衅滋事被刑拘

本报讯（通讯员 姚建金）10月15日，白河县公安局茅坪派出所成功破获一起寻衅滋事案，刑事拘留1人。

2019年9月2日14时许，胡某酒后在安置点小区自家门前道路上无故谩骂邻居鲁某，恰逢鲁某路过，听到胡某正在辱骂自己，遂上前质问胡某。胡某趁鲁某毫无防备之下，突然持铁锹殴打鲁某，造成鲁某胳膊、面部等身体部位多处受伤。

胡某在公共场所无事生非，公然持械伤人，在当地造成十分恶劣的影响。其行为已涉嫌犯罪，目前，白河县公安局已立案调查，胡某被依法刑事拘留。

本报讯（通讯员 王红霞）10月28日，紫阳法院家事法庭当庭调和了一起父子因房产赠与纠纷案，让一对隔阂很大的父子握手言和。

原告小赵的父母在2002年协议离婚时，双方约定家中一切财产由小赵所有，母亲自愿放弃一切财产，小赵由父亲老赵抚养。后来小赵并未跟随父亲生活，而是与母亲在一起生活。小赵成年后一直认为，父母离婚时约定一切财产归其所有就是视为将家中所有财产对自己的赠与，多次与父亲老赵交涉，要求将房屋过户到自己名下，但遭到老赵拒绝，为此，小赵将老赵起诉到法院。

当老赵收到儿子的诉状时，火冒三丈，在电话里一直指责儿子不孝，说天下哪有儿子告老子的。开庭时他在法庭上答辩称诉争的房屋不属于答辩人的产权，他与小赵不构成赠与合同关系，小赵想要这个房子也要等到其去世了和其他两位子女共同继承。

法院经审理查明，小赵的父母在2002年协议离婚时虽约定一切财产归原告，但当时协议约定不清，没有指明家中有哪些财产和房产。家事法官摸清情况后，通过摆事实讲道理使其明辨是非，把他们请到调解室分头做调解工作，让小赵认识到自己还年青，父亲69岁了，把亲情看重些，毕竟血浓于水。在亲情与房产的选择间，小赵经过家事法官和人民陪审员的人情入理的调解，当庭撤回起诉，向父亲承认错误，赔礼道歉。两父子的心结得以解开，老赵也明确表态房子以后留给原告。

本报讯（通讯员 陈凯）11月1日，平利法院大贵法庭在平利县三阳镇天池村巡回审理一起赡养纠纷案，并当庭宣判。天池村群众及镇村干部50余人参加旁听。

原告王某已86岁高龄，年迈体弱，丧失劳动能力，生活极困困难。王某育有一子三女，现在暂且独自居住在儿子一处房屋内，因其赡养问题一直得不到妥善解决，9月9日，王某将4个子女诉至法院。

由于原告行动不便，且赡养纠纷教育意义大，11月1日上午10时，平利县法院大贵法庭在三阳镇天池村村委会公开审理该案，零距离向群众普法，并以鲜活案例引导群众自觉尊老敬老、孝老爱老。

庭审中，法庭在掌握老人身体状况，询问实际需要，查明4子女的负担能力和当地的实际情况后，主持调解。在调解未果的情况下，法庭当庭宣判，从老人的经济供养、生活照料和精神慰藉三方面，对4个子女做出适当合理的赡养义务分配，判决4个子女每年轮流照顾王某3个月，每人每月支付赡养费200元。

随后，法庭举一反三，向在场群众普法释理：老无所依，谁之责？责在子女。羊羔跪乳、乌鸦反哺，子女对父母有赡养扶助的法定义务，也有回报养育之恩的文化基因。赡养父母不仅是法定义务的要求，更是人性的要求。情理宣讲与法律普及，让在场旁听群众深受启发，也有力促进了新民风建设。

## 4子女不赡养老人 法院判令轮流照顾



通讯员 刘晓婧

活动的开展，不仅取得良好宣传效果，还得到广大群众支持、理解、参与。此次

活动一共分发平安倡议书2万余份。

平安倡议送田间 走访宣传户户知

旬阳县公安局抓住基层所队优势，深入开展“平安创建大走访”活动，民警积极走进社区、进农舍、进学校、进企业、进单位等，面对面与群众进行交流宣传，将平安创建倡议书带到地头田间，向群众汇报旬阳公安一年来平安建设的工作及成果，力求百姓百分百知晓、百分百参与、百分百满意。通过宣传

全知识等平安宣传重点内容。同时，通过悬挂宣传横幅、利用商户门头LED屏等方式，让平安创建宣传随处可见，营造浓厚的宣传氛围。

平安倡议送田间 走访宣传户户知

活动的开展，不仅取得良好宣传效果，还得到广大群众支持、理解、参与。此次

活动一共分发平安倡议书2万余份。

平安车队马路跑 流动宣传个个晓

为进一步拓宽平安宣传的覆盖面，旬阳县公安局铜钱关派出所结合辖区实际，将“平安直通车”开至社区、学校、商贸区等人员密集区域，普及平安校园、平安交通、平安社区等重点内容。同时，将“平安直通车”开进山区农村院落，通过流动式宣传，实现“平安创建”送到群众心间，进一步提高人民群众关于“平安创建”的知晓率和参与率。

### 平安宣传指尖送 参与宣传人人懂

旬阳县公安局抓住县局微信公众号、官方微博、官方抖音以及各大媒体报纸等宣传阵地，通过对扫黑除恶、新民风建设等内容的主动推送，向广大群众积极汇报县局在平安创建工作中的良好成效，将平安宣传通过“指尖警务”送到群众心间，进一步提高人民群众关于“平安创建”的知晓率和参与率。

平安宣传指尖送 参与宣传人人懂

旬阳县公安局抓住县局微信公众号、官方微博、官方抖音以及各大媒体报纸等宣传阵地，通过对扫黑除恶、新民风建设等内容的主动推送，向广大群众积极汇报县局在平安创建工作中的良好成效，将平安宣传通过“指尖警务”送到群众心间，进一步提高人民群众关于“平安创建”的知晓率和参与率。